
LISTEK. 
Bilo je pred dvema letoma, ko je prišel 

zdravnik v našo vas. Zvečer me je povabil na 
kupico vina k Maliču. No, človek, zapuščen na 
kmetih, si pač zaželi, da vidi inteligentnega 
človeka, da se z njim malo razgovori. Tudi jaz 
sem se z veseljem odzval njegovemu povabilu. 
Mož se ni bavil s prokleto politiko, in to mi 
je bilo prav po godu. 

Bazgovor je pričel o bakterijah, ker je 
ravno takrat pri nas razsajala influenca ali, 
kakor jo kmet nazivlje, gosposka bolezen. 

Beseda je dala besedo in tako sem ga 
jaz vprašal, kaj on misli o hipnotizmu, ozi

roma magnetizmu. Bekel je, da hipnotizem ozi

roma človeški magnetizem obstoji ter da se je 
o tem uveril, ko je obiskoval visoko šolo na 
Dunaju. Prisostvoval je parkrat eksperimentom 
pokojnega prof. KrafEbinga. „Zamore li vsak 
biti hipnotizer, gospod doktor?" ga vprašam 
jaz. »More," odgovori on. „Potem ste gotovo 
tudi vi," nadaljujem jaz. „Da sem," odgovori 
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doktor in me obenem vpraša, bi li tudi jaz 
rad znal hipnotizirati, kar sem, seveda potrdil. 

V družbi je bil zemljemerec g. A . . . n 
in koleginja B . . . . „Dobro," pravi doktor, „pa 
poizkusimo magnetizirati g. A . . . . a." Gosp. 
zemljemerec je pri volji, da se z njim poizkusi 
eksperiment. Poizkus se je obnesel nad vse 
dobro. 

Drugi dan poizkusim jaz in tudi meni 
se je posrečilo magnetizirati g. zemljemerca. 
Poizkusil sem pozneje še pri več drugih osebah 
in to s povoljnim uspehom. Nekega večera sta 
bila pri magnetiziranju navzoča c. kr. okrajni 
glavar in c. kr. nadzornik agrarne operacije. 
No, to sta ta dva gospoda, ki sta bila glede 
hipnotizma prava neverna Tomaža, gledala hipno

tizirani medij! 
Kaj je hipnotizem ? Hipnotizem je umetno 

uspavanje človeka. To uspavanje se lahko do

seže na dva načina, ali z magnetskimi pote

zami ali z gledanjem svetlega predmeta. Sen, 
provzročen z magnetskimi potezami, je mag

netski sen. Sen, ki nastane po gledanju svetlega 
predmeta, pa hipnotski sen. 

Kakor hitro nastane magnetski ali hipnot

ski sen, nastopi obenem tudi katalepsija pri 

uspavancu. Katalepsija se imenuje krčeviti stan 
telesa. Telo postane za vse zunanje vtiske ne

občutljivo. Srce dotičnika bije polagoma in 
mirno. Oseba v magnetskem snu diha tako, 
kakor bi spala trdno spanje, je torej popolnoma 
brez zavesti. To je pravi mrlič, le da bije srce 
in da diha. S telesom uspavanca lahko razpo

lagaš kakor hočeš, daš mu celo take pozicije, 
ki so proti vsem nam poznanim zakonom rav

notežja. To pozicije so znak, da uspavanec 
ljudi ne vara — namreč gledalcev. Toliko v 
pojasnilo onim, ki še niso videli uspavane 
osebe. 

Sedaj nastane kardinalno vprašanje: „Kaj 
se je zgodilo z zavestjo uspavanca?" Na to 
vprašanje nam odgovarja tajnik društva MSo

ciete magnetique de France" prof. Durville. Ta 
profesor je delal poizkuse že pred 12 leti s 
polkovnikom de Bochasom. 

Njemu se je posrečilo zavest uspavanca 
celo fotografirati, zakaj eksteriorizirana duševna 
sila, to je zavest dotičnega uspavanca, se je v 
toliko zgostila izven uspavanega človeka, da je 
bilo mogoče videti s prostim očesom duševno 
bitje dotične osebe. To novo prikazen zovejo 
navadno dvojnik. Svoje novo odkritje je Dur

ville tudi javno obelodanil s svojim predava
njem v Parizu, 

Dvojnik pa se ne vidi vedno pri vsakem 
magnetično uspavanem človeku, ampak le pri 
jako senzitivnih osebah, ako se jih energično 
in dolgo magnetizira. 

Iz svoje male prakse sem uvidel in se 
prepričal, da magnetizirani uspavanec, oziroma 
njegov, pri mojih poizkusih nevidljivi dvojnik, 
sliši in odgovarja le na magnetizerjeva vpra

šanja. Ko sem vprašal neko osebo po njenih 
skrivnih tajnah, je dotična oseba vse priznala 
brez laži. Eksteriorizirani duh uspavanca je 
torej nezmožen laganja. Povedal je dotičnik 
celo ime njemu v oni tajni sveto, in ko se je 
dotični usmrtil, se je izkazalo, da so bile res

nične njegove izpovedi. 
Ako preiskujemo temu faktu vzrok, ga 

lahko najdemo zopet v Durvillovem odkritju. 
Ko je Durvill vprašal dvojnika magneti

zirane osebe Edmee: „Kje si zdaj, Edmeč?" 
mu je odgovorila: „Jaz sem tu, moje telo je le 
prazna vreča. Cela moja oseba se zdaj nahaja 
v svetlikujoči se pojavi. Ta pojava sem jaz, ki 
mislim, delam, vem in znam ter prenašam 
govorico na svoje fizično telo." 



Uspavanec je jako pristopen magnetizer

jevi sugestiji. Kar mu zabiča magnetizer, to 
tudi trdi uspavanec. Uspavanec je takorekoč 
igrača magnetizerjeve volje. 

Pa poreče zdaj neveren Tomaž: „No, 
potem je pa Edmee le to govorila, kar je 
magnetizer misle sugeriral." 

Tudi to je Durville preiskoval in dognal, 
da je pač uspavanec podvržen magnetizerjevi 
sugestiji, ali iz sledečih poizkusov je dokazano, 
da časih uspavana oseba vendar reagira tudi 
na mogočno delujočo sugestijo magnetizerja. 

Ko je Durville preiskoval petere čute 
uspavanca na telesu in dvojniku, mu je Leon

tine jezno odgovorila: „Jaz vam povem, 
da ničesar ne voham, ako ne verujete, mi je 
vseeno." 

Poprej sem tudi omenil, da je telo uspa

vančevo neobčutljivo in da je le njegov dvoj

nik. To dobro vedo tudi zdravniki, zato tudi 
nekateri amputirajo jako občutne dele ne s po

močjo narkoze (tudi narkoza je umetno uspa

vanje), ampak z magnetiziranjem. 
Tudi te poizkuse je napravil Durville. Ko 

je poizkušal razne čute uspavancev, ni bilo telo 
nikdar zavestno pojavov dotičnih tvarin, pač 
pa vedno le dvojnik. 

Jako zanimiv pri uspavanju je tudi ta 
pojav, pa uspavanec to, kar mu magnetizer 
zapove, izpolni tudi potem, ko se po magneti

zerjevem povelju prebudi. 
Tako sem n. pr. zapovedal uspavancu: 

„Ko se prebudite, morate po preteku 10 minut 
reči svojemu nadzorniku: Kaj g. nadzornik, 
tudi vi ste tukaj! Bodi pa pripomnjeno, da je 
bil nadzornik žd ves dan z dotično osebo 
skupaj in je z njo sedel tudi pred magnetnim 
uspavanjen. In res, ko se je uspavanec prebu

dil, je rekel čez nekoliko časa: „Kaj, gospod 
nadzornik, tudi vi ste tukaj?" Ta pojav mag

netiziranja bo še gotovo važen faktor pri odgoji. 
Po nekod na Nemškem že poizkušajo s 

tem, da pokvarjene ljudi, magnetizirajo in jim 
v stanju magnetskega sna zapovedujejo, da se 
odvadijo navad, kakor tatvine, pijančevanja itd. 
Po večkratnih poizkusih se je doseglo, da so 
se dotičniki po več časa vzdržali slabih dejanj 
in ni izključeno, da bi se popolnoma odpravile 
slabe navade s tem pripomočkom. 

Toliko za danes. Ako bi čitatelje zani
mali članki o drugih enakih pojavih, pa se še 
oglasi Vam vdani kolega 

Magnetizer. 


